
1. SEMINÁŘ 

(05. 10. 2020) 

 

 

1. Informace k předmětu, podmínky absolvování, pomůcky, literatura, sylabus. 

2. Příklad pro procvičení. 

 

Účetní případy u podnikající účetní jednotky 

 

Číslo Doklad Účetní případ Kč MD D 

1 PF Pořízení DHM 100 000 042 321 

2 VPD Pořízení DHM platba hotově 70 000 042 211 

3 VBÚ Poskytnutá záloha na pořízení DNM 180 000 052 221 

4 VÚD Uvedení DHM SMV do užívání - provozuschopný stav v 

ocenění 

 

xxx 

 

022 

 

042 

5 PF Pořízení materiálu „A“ 15 000 111 321 

6 VPD Pořízení materiálu „B“ 60 000 501 211 

7 VÚD Příjemka materiálu účtovaného „A“ do skladu 15 000 112 111 

8 VÚD Výdejka materiálu účtovaného „A“ ze skladu do spotřeby 15 000 501 112 

9 PPD Výběr peněz z bankomatu 50 000 211 261 

10 VBÚ Výpisem z BÚ potvrzen výběr hotovosti z účtu 50 000 261 221 

11 VÚD Schodek v pokladně 500 569 211 

12 OR Dle výpisu z OR zvýšení ZK převodem z nerozděleného 

VH 

100 000 431 411 

13 VF Tržby za výrobky 84 000 311 601 

14 VÚD Spotřeba výrobků výdejka ze skladu při prodeji  61 000 563 123 

15 VÚD 

 

 

 

 

VÚD 

VÚD 

 

VÚD 

VÚD 

 

 

 

 

 

VPD 

VBÚ 

VBÚ 

Spočítejte a zaúčtujte všechny úkony související s 

měsíčním vyúčtováním odměny za práci. Základ 21 000 

Kč, měsíční prémie 15 % ze základu, dvě vyživované 

děti: 

 

hrubá mzda (24 150 Kč) 

SP a ZP u zaměstnavatele (8 163 = 5989 + 2174) 

 

srážka na SP a ZP – zaměstnanec (2657=1087+1570) 

srážka zálohy na DzP/daňový bonus (94 Kč) 

DZ = 32400, daň 15% = 4860 

sleva na dani na poplatníka = 2070 

sleva na děti = 2884 

záloha na daň/daňový bonus = 94  Kč 

 

vyplacení čisté mzdy zaměstnanci = 21587 Kč 

odvody na SP a ZP = 10820 Kč 

odvod daně na FÚ/nárok na bonus = 94 Kč 

 

Závěr: 

Náklady zaměstnavatele = 32.313 Kč (521,524) 

Účty 331, 336, 342 – jsou vynulovány 

Úbytek na účtech 211, 221 ve výši 32.313 Kč 
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Z následujících údajů sestavte počáteční rozvahu a vypočítejte základní kapitál: 

 

Zaměstnanci 85 000 Kč, Bankovní úvěry 300 000 Kč, Ceniny 10 000 Kč, Samostatné movité věci 

650 000 Kč, Odběratelé 100 000 Kč, Oprávky k samostatným věcem 250 000 Kč, Oprávky ke 

stavbám 450 000 Kč, Stavby 800 000 Kč, Zboží 20 000 Kč, Dodavatelé 100 000 Kč, Pokladna 

85 000 Kč, Materiál 50 000 Kč, Bankovní účty 1 800 000 Kč. 

 

 

Rozvaha 

 

Aktiva       Pasiva 

 

Ceniny     10 000  Zaměstnanci      85 000 

Samostatné movité věci           650 000  Bankovní úvěry                       300 000 

Odběratelé             100 000  Oprávky k samostatným věcem 250 000 

Stavby              800 000  Oprávky ke stavbám   450 000 

Zboží     20 000  Dodavatelé    100 000 

Pokladna    85 000 

Materiál    50 000  Základní kapitál           2 330 000 

Bankovní účty          1 800 000 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Aktiva celkem          3 515 000  Pasiva celkem            3 515 000

     


